智引未来 赋能生慧

山东省智慧教育研讨会在新区举行,新区智慧教育成果获点赞

□本报记者 丁一

11月10日-11日,山东省智慧教育研讨会在西海岸新区市海岸教育研讨会在西海岸的各位,来自省内发育相关负责相关负责人以责量。 取业学校相关区西海岸中学、双语小学、太行山路小学等教学中学、大行山路学校智慧课中学、双语小学、校,了解感受智慧课企,我展经验,亲身感受校信息化建设取得的丰硕成果。

▶与会人员在双语小学观摩智 能机器人表演。



实地观摩新区学校点赞智慧教育成果

在西海岸中学,地理学科教室给参观者们留下了深刻印象。两幅立体地形图不仅能展示丰富的地理信息,学生们还可以用其配套的点读笔点击图上的地理位置,获取更多知识。全息投影可以真实地将地理知识通过三维模型展示出来,让学生更直观地了解相关知识内容。

太行山路小学国际"同步课堂" 吸引了参观者们的目光。依托"互联 网十",该校师生可以与俄罗斯普希金俄语学院、哈巴罗夫斯克中学、彼尔姆市第二中学学校开展国际"同步课堂"教学,促进了中外课程交流,开阔了孩子们的国际视野。

在双语小学,参观者们对学校餐厅实施的智慧化管理给予了高度评价。双语小学智慧餐厅由智慧食谱、智慧验货、智慧出库、智慧后厨、智慧结算等部分组成,由干部、教师、厨师长、学生和家长五方共同管理、监督与评价,实现了精准备餐和采购,为师生带来了更好就餐体验。

推进实施六大行动打造智慧教育品牌

为提升教育质量,全面推进区域教育优质均衡发展,近年来,新区以创建智慧教育示范区为契机,将智慧教育建设纳人区级重点改革项目。

2019年,新区智慧教育指导中 心成立,新区智慧教育三年行动计 划、十四五规划也相继制定。"新区智 慧教育推进的六大行动-级二建设三提升',即基础设施环境 升级行动;'互联网+教育'大平台 建设行动、优质教育资源特色建设 行动;'因材施教'智慧教学提升行 动、教育治理能力提升行动、师生信 息素养提升行动,进一步提升了新 区智慧教育水平,为新区教育现代 化发展奠定了坚实基础。"新区教育 和体育局相关负责人告诉记者,随着 人工智能+教育创新应用项目建设 的推进,新区逐步打造"智引未来, 赋能生慧"教育新生态的智慧教育 品牌,形成以教育信息化助推教育 高质量发展的良好局面。

加快教育教学转型提升师生数字素养

如今,新区已经实现全区学校的网络升级改造,实现了有线网络千兆到终端、万兆进学校,无线网络全覆盖。为全区近1.4万中小学教师、9.5万余名六年级至高三学生配备智能移动终端,建成155所智慧学校、4888个智慧教室,实现教育环境智能化。聚合区内外名师资源,打造"青青益课"名师公益课堂,为全区中小学生提供免费在线辅导。通过开展培训、教研、观摩、交流、评比、测试等活动,打造现代化教师队伍,实现信息素养高标化。

截至目前,新区先后获评国家级信息化教学实验区、中央电化教育馆在线教育应用创新项目区、教育部第二批人工智能助推教师队伍建设试点区、山东省智慧教育示范区创建单位、山东省全环境育人实验区、青岛市人工智能示范区等。

接下来,新区将不断夯实智能教育 环境基础,进一步提升师生数字素养,加快推进教育数字化转型,持续深化智 慧教育示范区建设。

青岛"山海青缘"中外青少年手拉手交流营活动在新区举行

传播中华文化,促进中外交流

□文/图 本报记者 丁一

11月13日,由青岛市教育局、青岛世界汉学中心联合主办,西海岸新区教育和体育局承办,新区太行山路小学教育集团、青岛耀中外籍人员子女学校、中国石油大学(华东)国际教育学院协办的2023青岛市"山海青缘"中外青少年手拉手交流营活动举行。来自俄罗斯、美国、韩国、巴基斯坦和中国香港等14个国家和地区的近百名师生相聚青岛世界汉学中心,共同开启一场世界与中华优秀传统文化交流互鉴的盛宴。

本次活动设置了陶瓷釉上彩、潮州灯笼、非遗泥塑、软笔书法等项目。现场,来自景德镇的工艺大师为学生们讲解了中国陶瓷工艺的历史渊源和发展,并手把手教授大家制作陶瓷。在非遗泥塑制作区,学生们用巧手制作



学生展示亲 手制作的潮 州灯笼。

出一件件精美的泥塑作品。"我们在海外求学的年轻一代,是连接不同国家的纽带,此次活动为我们了解中国文化提供了交流平台。"俄罗斯留学生姚秘娜感慨道。

此次活动的开展是弘扬中华文化、 树立文化自信的重要举措,不仅丰富了 在青国际学生、中小学生的学习和生 活,也为中华传统文化注入了新的活 力,提升了青岛教育的国际化水平。

网站: 青岛西海岸新闻网 www.xihaiannews.com

教育短波一

新区学子再摘一枚全国学科奥赛银牌

口记者 丁一 报道

本报讯 近日,第37届中国化学 奥林匹克竞赛决赛举行,西海岸一中学子梁洪铭夺得银牌,并获北京大学金秋营优秀营员认定。这也是 2023年新区学子斩获的第3枚学科奥赛全国银牌。

近年来,西海岸一中高度重视创新人才培养,构建"立德育才励志激趣"创新素养培育体系,建设强基部、奥赛部深度融合的创新人才培养基地,坚持内培与外引相结合,打造业务精湛、梯队完善的创新人才培养导师团队和竞赛金牌教练团队,不断优化学科竞赛和创新人才培养机制,探索实践多元优质发展路径,取得累累硕果。

推动全民健身发展助力体育强省建设

□记者 丁一 报道

本报讯 目前,2023年山东社会体育指导员技能展示交流大赛在西海岸新区举行,来自全省16个城市的22支队伍参加此次比赛。

本次大赛以"奉献、服务、健康、 快乐"为宗旨,紧扣"奋进新征程,运 动促健康"主题,突出"节约办赛、体 育志愿、文明实践、创新发展"的理 念,设置了集体项目奖、个人单项 奖、科学健身创新奖、运动风采奖、 最佳编排奖及最具特色奖等奖项。

据悉,山东社会体育指导员技能展示交流大赛已连续举办11届,今年首次走进新区,是历年来影响力最大、规格最高的一次盛会。比赛以技能展示为桥梁,推动了全民健身和全民健康的深度融合,进一步助力体育强省建设。

高校学子直播带货对口帮扶助农增收

□记者 刘杨

通讯员 罗焜 杨安 张胜博 报道 本报讯 "321,上链接!"在今年 "双11"购物节中,中国石油大学(华 东)文法学院的青年学子化身带货主 播,为学校对口帮扶地区——内蒙古 科尔沁左翼后旗的农产品代言。

奶皮子、特色烧饼、风干牛肉……这群大学生"主播"绘声绘色地推介了10余种特色美食,为当地农特产品拓展了销路。"这是我第一次进行直播带货,感受到了直播电商在引导人们的消费能力、挖掘消费潜力、助力乡村振兴等方面的巨大作用。"来自汉语言文学专业的2022级本科生杨兴潭表示。

近年来,中国石油大学(华东) 围绕乡村产业、人才和文化振兴主 动作为,持续拓展延伸特色产业链 条,培养乡村振兴人才,并组织在校 大学生赴帮扶地区开展实践活动, 以高校优质教育资源带动地方实现 高质量发展。